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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη της 

στους μικρομεσαίους αγρότες, που βρίσκονται εδώ και μέρες στους δρόμους και τα μπλόκα 

του αγώνα για να αντισταθούν στην αντιαγροτική πολιτική της Κυβέρνησης – Ευρωπαϊκής 

Ένωσης – μνημονίων – κεφαλαίου. 

Η συγκυβέρνηση ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – ΑΝ.ΕΛ. έχει εξαπολύσει έναν πραγματικό «κοινωνικό 

πόλεμο» σε βάρος της μικρομεσαίας αγροτιάς, όλων των εργαζομένων του χωριού και της 

πόλης. 

Φέτος, εφαρμόζονται τα φορομπηχτικά μέτρα που ψήφισε πέρυσι η Κυβέρνηση, στα 

πλαίσια του 3ου μνημονίου, με εξοντωτικές επιπτώσεις στους μικρομεσαίους αγρότες, ενώ 

το νέο ασφαλιστικό τερατούργημα Κατρούγκαλου, στην πλήρη ανάπτυξή του, λειτουργεί 

ως ένα ακόμη βάρβαρο φορολογικό σύστημα αφαίρεσης πολύτιμων πόρων από την 

αγροτική οικογένεια. 

Η οικονομική κατάσταση και η παραγωγική δυνατότητα των αγροτών βάλλεται με 

πολλούς τρόπους: τριπλασιασμός των ασφαλιστικών εισφορών στον ΟΓΑ (που καταργείται 

και συγχωνεύεται στον ΕΦΚΑ, με περικοπή συντάξεων κατά 60%) μέχρι το 2022, 

διπλασιασμός σχεδόν του συντελεστή φορολόγησης (από 13% το 2016, ανεβαίνει στο 22% 

το 2017 κι έπεται συνέχεια τα επόμενα χρόνια), φορολόγηση των αγροτικών επιδοτήσεων, 

ενώ με τεκμήρια διαβίωσης φορολογούνται όλοι οι αγρότες, ανεξάρτητα αν έχουν ή όχι 

εισόδημα και πόσο. 

Η αύξηση του ΦΠΑ στα αγροεφόδια στο 24% και η κατάργηση της επιστροφής φόρου 

πετρελαίου, μαζί με την αύξηση στην τιμή του αγροτικού ρεύματος, το σχεδιαζόμενο 

πρόσθετο τέλος («περιβαλλοντικό») στο νερό άρδευσης και η αύξηση της φορολόγησης 

στο κρασί και το τσίπουρο εκτοξεύουν στα ύψη το κόστος παραγωγής. 

Με το «Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων», που ψηφίστηκε πέρυσι 

τον Μάιο (άρθρο 65 του πολυνομοσχεδίου του 3ου Μνημονίου), ο διαχωρισμός των 

αγροτών σε «κατά κύριο επάγγελμα ή μη» αποκλείει από τις επιδοτήσεις/ενισχύσεις 
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περίπου 450.000 μικρούς αγρότες, ενώ με τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ) της 

Ε.Ε. (2015-2020) επιβάλλονται μεγάλες περικοπές στις επιδοτήσεις/ενισχύσεις, που, μέχρι 

το τέλος του 2019, θα φτάσουν στο 60% – ήδη περικόπηκαν κατά 30% και πλέον. 

Έρχονται, επίσης, νέοι περιορισμοί στην αγροτική και κτηνοτροφική παραγωγή. 

Οι τράπεζες, δεν θα μπορούσαν να λείπουν από τα αρπακτικά του αγροτικού 

εισοδήματος, αφού με τα ληστρικά επιτόκια και τα πανωτόκια διογκώνουν τα χρέη των 

αγροτών, με κίνδυνο να χάσουν τα σπίτια και τα χωράφια τους, ενώ με την «πιστωτική» 

κάρτα, κρατάνε σε ομηρία τους αγρότες σε ότι αφορά τις υπάρχουσες και μελλοντικές 

ενισχύσεις. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δηλώνει ξεκάθαρα ότι δεν μπορεί 

να υπάρξει καμμιά αλλαγή στο ασφαλιστικό, φορολογικό κλπ, λόγω μνημονίου, αλλά 

έχει... καλές προθέσεις. Όμως οι καλές προθέσεις της κυβέρνησης ΣΥ.ΡΙΖ.Α. – ΑΝ.ΕΛ. δεν 

μπορούν να γίνουν ξανά φέτος πιστευτές. 

Ισχυρό όπλο όλης της μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας αποτελεί η συμμαχία του 

οργανωμένου αγροτικού κινήματος, με το αγωνιστικό κίνημα των εργαζομένων και των 

άλλων κοινωνικών ομάδων που υποφέρουν από μνημόνια και λιτότητα, την ώρα που 

καρτέλ, τραπεζίτες και αγροβιομήχανοι θησαυρίζουν από την εργασία και την 

εκμετάλλευση μικρομεσαίων αγροτών και εργαζομένων. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τις Ομοσπονδίες, τα Νομαρχιακά 

της Τμήματα και τα σωματεία να πάρουν πρωτοβουλίες έμπρακτης αλληλεγγύης στο 

δίκαιο αγώνα των αγροτών. Να συμμετέχουν στις συγκεντρώσεις συμπαράστασης στη 

μικρομεσαία αγροτιά, που πραγματοποιούνται στα μπλόκα του αγώνα, με στόχο την 

ανατροπή της αντιαγροτικής – αντιλαϊκής πολιτικής της Κυβέρνησης – Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και ΔΝΤ. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. καλεί τους εργαζόμενους στο Δημόσιο 

να συμμετάσχουν στην Πανελλαδική Συγκέντρωση των αγροτών που θα 

πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 14 Φεβρουαρίου 2017 στις 13:30, στην Πλατεία Βάθη. 

Για το σκοπό αυτό, κηρύσσει Παναττική στάση εργασίας από τις 12:30 μέχρι τη λήξη 

του ωραρίου λειτουργίας των υπηρεσιών. 

 

Από την Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 


